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1. Aanleiding  

Op 10 en 11 oktober jl. vond de JBZ-Raad plaats waarbij de Europese Commissie 

de stand van zaken van de implementatie van de roadmap1 en in het bijzonder de 

voortgang van de implementatie van het Entry/Exit System (EES) gaf. Met 

betrekking tot de implementatie van het EES heeft een aantal lidstaten, 

waaronder Nederland, aangegeven dat gereed melden momenteel niet aan de 

orde is, onder andere omdat het centrale systeem waarop het EES draait nog niet 

stabiel genoeg werkt. De Europese Commissie kondigde aan om te kijken naar de 

mogelijkheden voor een gefaseerde start van het EES. 

 

Voorafgaand aan de behandeling van het wetsvoorstel Gebruik biometrie bij 

automatische grenscontrole hebben de leden van de vaste commissie voor 

Immigratie en Asiel/JBZ-Raad van de EK, naar aanleiding van recente 

berichtgeving in de media, schriftelijke vragen gesteld over het uitstel van het EES 

en de opgaven waarvoor Commissie zich gesteld weet om het systeem juridisch 

kloppend te krijgen. 

 

2.  Geadviseerd besluit 

• U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording van de vragen 

van de Eerste Kamer inzake het EES;  

• U wordt geadviseerd in te stemmen met de verzending van de inbreng aan 

de Kamer met ondertekening mede namens MJenV. 

 

3.  Kernpunten en toelichting 

Er zijn vragen gesteld over de problemen aan de Nederlandse, Duitse en Franse 

zijde die invoering van het EES op 10 november 2024 belemmeren. Daarnaast is 

een toelichting gevraagd op de opgaven waarvoor de Commissie zich gesteld ziet 

om het systeem juridisch kloppend te krijgen.  

 

 
1 Vastgesteld tijdens de JBZ-Raad van 19-20 oktober 2023, zie Kamerstukken II, 2023-24, 

32317, nr. 861. 
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4. Toelichting 

Niet van toepassing. 

 

5.      Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

 

5.1 Toelichting 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

6. Afstemming 

Deze nota is afgestemd met zowel het DGM (TRN, KV, GenV), DEIA, Defensie en 

IenW.   

 

Deze nota is parallel ook voorgelegd aan de Minister van Justitie en Veiligheid. 

 

7. Bijlagen 

I  Aanbiedingsbrief beantwoording vragen Eerste Kamer 

II Beantwoording vragen Eerste Kamer 


